
نگاه

آقای مطهری چرا تحمل منتقد 
همسو با خودتان را هم نداشتید؟

آقای مطهری، شما به‌عنوان 

نایب‌رئیس مجلس از توان 

آمریکا می‌گویید و سپس 

عنوان می‌کنید که در 

شرایط بسیار سختی هستیم 

و معتقدید چاره‌ای جز اینکه مردم مدتی تحمل کنند نیست، تا 

آمریکایی‌ها احساس کنند که تحریم‌ها تاثیر زیادی بر مردم ندارد 

و روش‌شان را عوض کنند. آقای مطهری، پس نقش مسئولان چیست؟ 

گفتید راهکار جنابعالی فقط تحمل مردم است. خسته نباشید، عجب 

راهکار و تدبیری! آقای مطهری راهکار همت و تلاش و تدبیر مسئولان 

است، راهکار مقابله با فساد و اختلاس و رانت است، راهکار اصلاح سیستم 

نادرست بانکی کشور است، راهکار حسابرسی از مولتی‌میلیاردرها و 

شناسایی غارتگران و مصادره اموال‌شان به نفع هزینه برای کشور است. 

راهکار مقابله با عیش و حال‌های برخی آقازاده‌ها است. راهکار کم کردن 

فاصله مردم و مسئولان است. راهکار انتخاب وزیران از جنس مردم و نه 

هزاران میلیاردی است. راهکار سعه صدر و صبوری و رفتار خوش با مردم 

که فشار اقتصادی را تحمل می‌کنند، است. راستی آقای مطهری، راهکار 

یکی بودن شعار و عمل و عمل به حرف‌ها است، نه اینکه شما پشت تریبون 

از مردم بخواهید که راهی نیست جز اینکه مدتی تحمل کنید، ولی چند 

دقیقه بعد که از تریبون پایین آمدید و دو متر از میکروفن‌تان فاصله گرفتید، 

در پاسخ به جوان همسو و همفکرتان که به شما نقدی کرد بگویید خیلی 

نادانی، خیلی احمقی! چگونه است که شما مردم را به تحمل فشارهای 

اقتصادی و مشکلات سفارش می‌کنید، ولی خود جنابعالی تحمل نقد 

جوانی را ندارید؟ مردم به مسئولان نگاه می‌کنند که حرف و عمل‌شان 

یکی است و اگر غیر از این باشد، چه باید گفت؟

آقای مطهری! قطعا به نحوه نقد آن جوان انتقاد وارد است، اما توجیه شما 

در به کار بردن آن الفاظ عذر بدتر از گناه است. اگر انتظار داشته باشیم 

در جایگاه نایب‌رئیسی مجلس حداقل به منتقد اصلاح‌طلب و همسو با 

خودتان ادب را رعایت کنید، انتظار زیادی است؟ 

روزنامه حامی شما شنبه تیتر زده: »تشنج مصنوعی برای پوشاندن فاجعه 

قم«، با توجه به اصلاح‌طلب بودن جوان منتقد گلپایگانی، به نظرتان 

اصلاح‌طلبان تشنج مصنوعی ایجاد کرده‌اند یا شما؟ 

***

فرهیختگان به‌دنبال بررسی این پرونده به نام‌های مختلفی برخورد 

کرد ازجمله هفته‌نامه نسل نو که علی بختیار نماینده مردم گلپایگان 

از مدیر آن به‌عنوان یک پایه ماجرا نام برده بود. از این رو  سردبیر 

این هفته‌نامه در »فرهیختگان«به اظهار نظر پرداخت.

جزئیات» گلپایگان ‌گیت«

دوره جدید شورای عالی اصلاح‌طلبان از دوشنبه آغاز به کار نمی‌کند

بازگشت به نقطه صفر

حضور علی مطهری در گلپایگان، سخنرانی به مناسبت عید 

سعید غدیر خم و درگیری او با جوانی که به سخنرانی وی 

معترض شده، فضای شبکه‌های اجتماعی را پر کرده است. 

  علی مطهری همچنان رکورددار است

علی مطهری در میان نمایندگان مجلس رکورد حاشیه‌داری 

را شکانده است؛ زمانی رفاقتش با احمدی‌نژاد سوژه 

می‌شود، زمانی درگیری با کوچک‌زاده و ... خواندن وی، 

زمانی با وزارت اطلاعات به چالش می‌خورد و زمانی دیگر 

با جوانان در شیراز و امروز با جوانی دیگر در گلپایگان. 

جوانی که از او می‌خواهد در جایگاه نمایندگی مجلس 

به‌جای پرداختن به عید سعید غدیر به موضوعات روز 

کشور بپردازد و از مشکلات و معضلاتی چون پراید 40 

میلیون تومانی سخن بگوید. مطهری در جریان این 

مواجهه که بخش‌هایی از آن در فضای مجازی منتشر 

شده است، با عبارات تند و توهین‌آمیزی این جوان را 

خطاب قرار می‌دهد؛ عباراتی که حالا »نادان«ش که قابل 

ذکر است، در اخبار آمده و مورد انتقاد بسیاری واقع شده 

است. اصلاح‌طلبان و اصولگرایان می‌گویند از نماینده 

مجلس انتظار می‌رود به جای تندی، متانت به‌خرج 

دهد و جواب مردم را با فحش و ناسزا ندهد. مطهری 

البته می‌گوید: »هدف او و همکارانش تهیه آن ویدئو 

بود... همه می‌دانیم که ویدئو را همراه با شیطنت‌هایی 

منتشر می‌کنند.«

  یک روحانی ساده؟

در جریان انتشار فیلم درگیری علی مطهری در گلپایگان، 

به ناگاه یک روحانی هم وارد ماجرا می‌شود و به آن جوان 

می‌گوید تو آبروی لباس من را برده‌ای. این روحانی لحظاتی 

بعد و در حالی که خطاب به همان جوان می‌گوید »می‌کنمت 

توی گونی«، قلعه‌نویی‌وار از همراهانش می‌خواهد عکس و 

تصویری از آن جوان بگیرند تا بعدا... . 

این روحانی که در دفاع از علی مطهری به میدان می‌آید، 

سیدمحمد شریفی نام دارد. وی امام‌جمعه یکی از مساجد 

شهر »گوگد« از توابع گلپایگان است و گفته شده که 

مسئولیت ستاد حسن روحانی در این شهرستان را برعهده 

داشته است. البته ناگفته نماند که هم علی مطهری در 

جریان انتشار پست اینستاگرامی و هم علی بختیار، نماینده 

مردم گلپایگان در مجلس در گفت‌وگو با »فرهیختگان« تاکید 

کرده‌اند که این روحانی نسبتی با برگزار‌کنندگان مراسم 

و علی مطهری نداشته و مستقلا وارد ماجرا شده است. 

  دیروز گلپایگان، امروز تهران!

پیگیری این ماجرا ما را تا گلپایگان کشاند. پرسان‌پرسان 

از مسئول و فعال سیاسی و دانشجو گرفته تا چند خبرنگار 

باسابقه سوال کردیم تا آن جوان معترض به علی مطهری 

را پیدا کنیم. حوالی بعدازظهر روز شنبه نهایتا توانستیم 

شماره‌ای را از این جوان که نامش الف. ز بود، پیدا کنیم؛ 

یک شماره ایرانسل. با او تماس گرفتم و درخواست گفت‌وگو 

کردم. درخواستم را پذیرفت. در میانه صحبت ناگهان متوجه 

شدم وی اصلا ساکن گلپایگان نیست، بلکه ساکن تهران 

است و کارمند یکی از همین مجموعه‌های مرکز شهر. 

خوشحال شدم و از آنجایی که فاصله دوری با وی نداشتیم، 

قرار مصاحبه را برای یک ساعت بعد گذاشتم و راهی محل 

ملاقات شدم. چند دقیقه‌ای مانده بود که به خیابان طالقانی 

برسم، ناگهان تلفنم زنگ خورد. همان جوان بود، عذرخواهی 

کرد و گفت جلسه‌ای دعوت شده و باید برود! با سماجت 

خبرنگارانه فهمیدم که فردی او را از مصاحبه منع کرده است، 

اما هرطور که بود، او را قانع کردم چند کلامی حرف بزند. 

مسیر را ادامه دادم تا به ساختمان پنجم مرکزی وزارت نفت 

رسیدم. همانقدر که شما هم تعجب کردید، من هم متعجب 

شدم! وزارت نفت در خیابان طالقانی کجا و گلپایگان کجا! 

به علت به اتمام رسیدن ساعت کار، از ورود به ساختمان 

منع شدیم و پایین منتظر ماندیم که آقای »ز« بیاید. دقایقی 

بعد و در حالی که همکارانش او را HERO و جگردار خطاب 

می‌کردند پایین آمد، ولی برخلاف آنچه قبلا گفته بود، عمل و 

از مصاحبه خودداری کرد. هرچه تلاش کردم گفت که »رئیسم 

اجازه مصاحبه نداده است.« احمد زین‌الدین جوانی است 

که با علی مطهری درگیر شده؛ یکی از فعالان شبکه‌های 

اجتماعی و از قضا فعالان ستاد حسن روحانی. او در مراسم 

عید غدیر با هیبتی متفاوت از قبل، با محاسنی بلند در جلسه 

حاضر شده و به انتقاد از علی مطهری می‌پردازد. 

  حبس و شلاق مجازات تهدید و توهین

قانون چه می‌گوید: »نادان و احمق خواندن کسی، مطابق 

قانون از جمله مصادیق واضح توهین به شمار می‌رود.« 

براساس نص صریح قانون مجازات اسلامی، مجازات فردی 

که مرتکب توهین شود و با به کار بردن تعابیری موجبات 

تخفیف و تحقیر فرد دیگری را فراهم کند، به دلالت ماده 608 

این قانون، درصورتی که فردی که به او توهین شده، به‌عنوان 

شاکی خصوصی به دادگاه مراجعه کرده باشد، با حکم قاضی، 

مستحق مجازات شلاق تا 74 ضربه یا جزای نقدی، به میزان 

تشخیص قاضی خواهد بود.  به کار بردن »من شما را می‌کنم 

توی گونی« یا »عکس او را بگیرید و بدهید به من« هم مصداق 

تهدید است و در قانون مجازات اسلامی جرم‌انگاری شده 

است. قانونگذار صراحتا در ماده 699 قانون مجازات اسلامی 

ضمن اشاره به انواع تهدید، اعم از اینکه به این واسطه انجام 

فعل یا ترک فعلی توسط تهدید‌کننده اجبار شده باشد یا اجبار 

نشده باشد، تا 74 ضربه شلاق یا حبس از دو ماه تا دو سال 

برای فرد تهدید‌کننده، مجازات تعیین کرده است. 

»رسوایی خونی« عنوان کتابی بود که سال‌ها پیش، از رسوایی فرانسه در انتقال 

خون‌های آلوده به کشورهای مختلف پرده برداشت. حالا پای خون به میدان 

سیاست‌بازی اصلاحات باز شده و ارگان رسمی حزب اصلاح‌طلب کارگزاران از 

خون تازه در رگ‌های اصلاحات خبر داده است؛ خونی تازه که تکذیبیه‌های 

پی‌درپی »رسوایی خونی« را این‌بار نه‌تنها به نام حزب کارگزاران که به نام جریان 

متبوعش یعنی اصلاحات ثبت کرد. 

چندی پیش بود که ناصری، عضو شورای مشورتی رئیس دولت اصلاحات، از 

جمع‌بندی جلسه میان موسوی لاری و خاتمی خبر داد. جمع‌بندی‌ای که از 

ادامه کار شورای‌عالی سیاستگذاری اصلاح‌طلبان حکایت داشت. بنا به گفته 

این عضو شورای مشورتی خاتمی، قرار شده بود تا پیش از زمستان، اصلاح‌طلبان 

آستین‌هایشان را در دور جدید شورای‌عالی سیاستگذاری به صورت رسمی 

برای انتخابات مجلس بالا بزنند. با این‌حال روز گذشته ارگان رسمی حزب 

کارگزاران، دوشنبه 12 شهریور را روز آغاز به کار دوره جدید فعالیت شورای‌عالی 

سیاستگذاری اصلاح‌طلبان خواند و از حضور عبدالله نوری، مصطفی معین، 

محسن هاشمی و محسن صفایی فراهانی به‌عنوان اعضای حقیقی این شورا 

با تعبیر خون تازه در رگ اصلاحات خبر داد؛ خبری که تنها ساعاتی پس از 

انتشارش از ریشه تکذیب شد. 

در همین راستا محمود میرلوحی، عضو شورای‌عالی سیاستگذاری اصلاح‌طلبان، 

در گفت‌وگو با »فرهیختگان« آغاز به کار دور جدید فعالیت شورای‌عالی 

اصلاح‌طلبان از روز دوشنبه را تکذیب و تصریح کرد که همچنان بحث‌ها برای 

آغاز فعالیت‌ شورای‌عالی و انتخاب اعضای حقیقی و حقوقی آن به نتیجه نهایی 

نرسیده است. میرلوحی همچنین تاکید کرد که هنوز فرصت هست و خیلی برای 

این شروع نباید عجله داشت. با این‌حال ابراز امیدواری کرد که شورای‌عالی 

سیاستگذاری بتواند تا پایان شهریورماه تشکیل جلسه دهد و به صورت رسمی 

فعالیت دور جدیدش را آغاز کند. تکذیب‌ها به زمان آغاز دور جدید فعالیت 

شورای‌عالی خلاصه نمی‌شد. خون‌های تازه ادعایی ارگان رسمی کارگزاران 

نیز دومینووار به تکذیب حضورشان در شورای‌عالی سیاستگذاری اصلاحات 

پرداختند. عبدالله نوری با تکذیب دعوتش برای حضور در شورای‌عالی، در 

صفحه شخصی‌اش در فضای مجازی نوشت که تصمیمی جهت حضور در شورای 

مذکور ندارد! صفایی فراهانی هم در واکنش به این خبر، از چنین موضوعی 

اظهار بی‌اطلاعی و آن را تکذیب کرد. مصطفی معین نیز با تکذیب عضویتش در 

شورای‌عالی سیاستگذاری، تاکید کرد که در جریان این دعوت نیست و انتشار 

این خبر بدون هماهنگی و اطلاعش صورت گرفته است. 

محسن هاشمی، رئیس شورای شهر تهران نیز در گفت‌وگو با »فرهیختگان« 

تاکید کرد در جریان چنین تصمیمی نیست و اشاره داشت که گفته شده 

رئیس یا عضوی از شورای شهر به نمایندگی از شورای یکدست اصلاح‌طلب 

شهر تهران در شورای‌عالی سیاستگذاری اصلاح‌طلبان حضور داشته باشند 

که در این صورت نیز نماینده شورای شهر در شورای‌عالی باید با انتخاب و رأی 

اعضای شورای شهر تهران انتخاب شود. 

فارغ از تکذیب‌ خون‌های تازه، واکنش‌ها نسبت به اصل ماجرا و غیرقابل پذیرش 

بودن نفس تغییر، با فرض عضویت این افراد در شورای‌عالی سیاستگذاری 

نیز خالی از لطف نیست. بعد از انتخابات سال 92 و با پایان گرفتن ماموریت 

انتخاباتی شورای‌عالی سیاستگذاری، بخشی از اعضای جبهه اصلاحات، 

شورای‌عالی را به‌عنوان سازوکاری موقتی، پایان‌یافته خواندند و با تاکید بر زمان 

انقضای این شورا اصرار داشتند که اصلاح‌طلبان برای انتخابات‌های بعدی و 

تصمیمات و سیاستگذاری‌هایشان یا باید طرحی نو همچون پارلمان اصلاحات 

دراندازند یا به سازوکار قبلی خود یعنی شورای هماهنگی اصلاحات رجوع کنند. 

با این‌حال شورای‌عالی سیاستگذاری با پشتوانه پیروزی در انتخابات 92، بعد 

از آن انتخابات مجلس، ریاست‌جمهوری و شورای شهر را نیز تَکرار کرد. تَکرار 

همان و اوج‌گیری انتقادات درون خانوادگی نیز همان! انتقادات نسبت به 

عملکرد شورای‌عالی که از لیست امیدی‌های مجلس، بالا گرفته بود، بعد از 

انتخابات شورای شهر اوج گرفت و برخی از بازی ندادن احزاب اصلاح‌طلب در 

شورای‌عالی سیاستگذاری‍‌‌‌شان سخن می‌گفتند و برخی دیگر ابایی نداشتند که 

عملکرد این شورا را دیکتاتوری بخوانند. جوانان اصلاح‌طلب نیز چندی پیش 

به رئیس دولت اصلاحات در راستای انتقاد نسبت به عملکرد شورای‌عالی‌شان 

دست به قلم شدند و تصمیم‌گیران شورای‌عالی را بروکرات و محافظه‌کار 

خواندند و بر به‌کارگیری چهره‌های جوان و تازه‌نفس تاکید کردند. از این رو 

مرور واکنش‌ها در فضای مجازی حاکی از آن است که انتشار خبر پیوستن 

افرادی چون عبدالله نوری و معین و محسنین )صفایی فراهانی و هاشمی( 

به شورای‌عالی سیاستگذاری، در بدنه اصلاحات نه‌تنها خون تازه تلقی نشد 

که اعتراضات زیادی نیز برانگیخت، تا آنجا که امیدها را از تغییرات اساسی در 

سازوکار تصمیم‌گیری میان اصلاح‌طلبان، ناامید کرد. 

برخی، اعضای تازه – ادعایی- شورای‌عالی سیاستگذاری اصلاح‌طلبان را »صف 

پیرمردها« خواندند و تاکید کردند که با فرض پذیرش عضویت محسن هاشمی 

در شورای‌عالی سیاستگذاری، وی جوان‌ترین فرد در میان خون‌های تازه آن‌هم 

با 57 سال است و باقی دهه هفتم عمر خود را طی می‌کنند! برخی دیگر نیز 

تصریح کردند که این افراد عمری است در حال تصمیم‌گیری و سیاستگذاری 

در جبهه اصلاحات هستند، از این رو با تعجب و پرسش »کدام خون تازه؟!« 

و عبارات مشابه، این تغییرات را به فال نیک نگرفتند. در این میان عده‌ای 

هم هستند که از روال غیرشفاف و رنگ و بوی قبیله‌ای برای انتخاب اعضای 

شورای‌عالی سیاستگذاری گلایه می‌کنند. 

باید تا زمان رسیدن سیب سیاست به زمین اصلاحات منتظر ماند و دید 

که درنهایت سازوکار انتخاباتی این جریان سیاسی به مذاق چند درصد از 

هم‌جریانی‌هایش خوش خواهد آمد. 

  گزارش
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وحید اعظمی
 سردبیر هفته‌نامه نسل نو گلپایگان

  گفت‌وگو

علی بختیار، نماینده مردم گلپایگان در مجلس:

این اقدام برنامه‌ریزی شده بود، پیگیری حقوقی خود را ادامه می‌دهیم

بنده آقای مطهری را از چند ماه قبل برای سخنرانی در 

گلپایگان و خوانسار دعوت کرده بودم. از نظر بنده اتفاقی 

که پس از سخنرانی ایشان رخ داد، یک برنامه‌ریزی 

و طراحی از قبل انجام‌شده بود. یک خبرنگار 

معلوم‌الحال در گلپایگان که حتی بدون داشتن 

مدرک تحصیلی کارشناسی نشریه‌ای به نام 

»نسل نو« را مدیریت کرده و هرازگاهی با این 

روش فیلمی از این و آن منتشر می‌کند، 

برنامه‌ریزی کرده، فیلم گرفته و بخش‌های 

تقطیع‌شده‌ای از آن را در اختیار رسانه‌های 

معاند قرار داده است. وی 

قبل از برگزاری این برنامه 

چند روزی در نشریه خود 

درخصوص اینکه برگزاری این مراسم ضرورتی ندارد، 

اقدام به حاشیه‌سازی کرده بود. از این‌رو ما در حال 

پیگیری ماجرا هستیم تا عاملان آن تحت تعقیب حقوقی 

قرار بگیرند. البته برخلاف برخی شایعه‌ها فرد معترض به 

آقای مطهری به هیچ وجه نسبتی با بنده ندارد. 

در جریان مراسم و از روی فیلم‌ها مشخص است 

که این فرد با فیلمبردار کنار هم نشسته‌اند و 

مشغول مشورت و طراحی هستند. علاوه‌بر این، 

باید بگویم این افراد در اواسط جلسه هم قصد 

داشتند مراسم را به‌هم بریزند، اما با تمهیدی 

که نیروی انتظامی داشت، از 

به‌هم ریخته شدن جلسه 

جلوگیری کرد. 

علی جمشیدی
دبیرگروه سیاسی

حانیه موحدین
روزنامه‌نگار
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